

# Για την αβάσταχτη ελαφρότητα της σχέσης Ελλάδας – ομογένειας

Γράφει ο Κώστας Καραμάρκος



Πόσο σοβαρή, ουσιαστική, λειτουργική, πόσο αποτελεσματική, πόσο στρατηγική είναι η σχέση της Ελλάδας με τους ελληνικής καταγωγής κατοίκους του εξωτερικού;

Πόσο ελλαδοκεντρική και ομφαλοσκοπική, πόσο ευκαιριακή, ερασιτεχνική, πόσο επιφανειακή είναι η σχέση της χώρας με τις διάφορες ομογένειές της, σε κάθε γωνιά της υπηλίου; Σχεδόν διακόσια χρόνια μετά τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα του 1821;

Στον άκρως ανταγωνιστικό, δικτυακό, πολυεπίπεδο, δυστοπικό και γεωστρατηγικά επικίνδυνο κόσμο του 2020, πόσο αμφίδρομη σε επίπεδο πολιτείας, κοινωνίας, παιδείας, πολιτισμού, έρευνας, οικονομίας και χάραξης πολιτικής, αλλά και πόσο ενδεχομένως αμοιβαία επωφελείς, είναι σήμερα οι σχέσεις της Ελλάδας με τις ομογένειές της;

Παρωχημένος, σχηματικός, διακρηκτικός λόγος ο Οικουμενικός Ελληνισμός για την ελληνική πολιτεία, συνήθως. Οκνηρή, αδιάφορη, εσωστρεφής απλούστευση που αγγίζει τα όρια της καρικατούρας, η φαντασιακή θεώρηση των ελληνικής καταγωγής κατοίκων του εξωτερικού, από την ελληνική πολιτεία, από την πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας, από τον πολιτικό κόσμο της Ελλάδας. Όποια χρώματα και αν έχουν τα ιδεολογικά και άλλα τους λάβαρα, συνήθως. Απούσες από το μεγάλο εθνικό αφήγημα, έτσι όπως αυτό γεννιέται και εκφέρεται στη μικρή και σχετικά σημαντική Δανιμαρκία των Βαλκανίων και της Ευρώπης, οι ελληνικές ομογένειες του κόσμου.

Ευκαιριακές ειδήσεις ορισμένα από τα επιτεύγματα του εξωελλαδικού Ελληνισμού, ή το ειδικό στοχαστικό, οικονομικό, κοινωνικό, πολιτισμικό και πολιτικό του βάρος, όπου αυτό υπάρχει. Διακρηκτικός λόγος και όχι μόνιμη, σοβαρή, ουσιαστική και θεσμική σχέση με στρατηγικό ορίζοντα ο δεσμός της Ελλάδας με τις ομογένειές της.

Η συναισθηματική και ταυτοτική ανάγκη πολλών ομογενών να ανακαλύψουν αλλά και να υποστηρίξουν τον τόπο και τον πολιτισμό των προγόνων τους, ή η αναζήτηση δυνατότητας να δημιουργήσουν αμοιβαίως επωφελείς οικονομικές σχέσεις, δεν μετουσιώνονται σε επεξεργασμένη πολιτική πρόταση από την Ελλάδα, δυστυχώς. Δε υπάρχει εθνικό σχέδιο με στρατηγικό ορίζοντα και σταθερούς θεσμικούς αρμούς.

Δεν υπάρχει συνέπεια και σοβαρότητα, δεν υπάρχει θεσμική και υπερκομματική πολιτική συνέχεια στις σχέσεις της Ελλάδας με τους ομογενείς της.

Για παράδειγμα. Σωστά μεν η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοιάκη προχώρησε στην απόδοση δικαιώματος ψήφου στον Απόδημο Ελληνισμό, με υπερκομματική συναίνεση και σχετικά εύλογους περιοριστικούς όρους, όμως...

Πριν λίγες εβδομάδες, ο υπουργός των εξωτερικών Νίκος Δένδιας, απέστειλε επιστολή σε τριτοβάθμιες και ουσιαστικά ανύπαρκτες, ανενεργές ή σχετικά περιορισμένου βελνεκούς, «παγκόσμιες»

στα χαρτιά και περιθωριακές στην πράξη, εθνικοτοπικές οργανώσεις ομογενών, με αναφορές στις ΗΠΑ, στην Αυστραλία, στην Ευρώπη στην Κύπρο και στην Ελλάδα.

Ο υπουργός, αφού διαβεβαιώνει πως η επικείμενη λόγω νέου οργανισμού του Υπουργείου Εξωτερικών συγχώνευση της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας σε νέο ενιαίο σχήμα αποτελεί επανεκκίνηση μιας συνεκτικής πολιτικής για τους Έλληνες της διασποράς, καλεί τις παραπάνω οργανώσεις σε ημερίδα, μέσω τηλεδιάσκεψης στις αρχές Αυγούστου, για να συζητήσουν ανάμεσα σε άλλα τις οργανωτικές δομές του Απόδημου Ελληνισμού και να προετοιμάσουν παγκόσμιο συνέδριο για το καλοκαίρι του 2021...

Στην ημερίδα του Αυγούστου, που έχει διάφορες θεματικές, λόγο για την ψήφο των Αποδήμων ή για την Ελληνομάθεια καλούνται να αρθρώσουν άτομα (με σχετική υπόσταση) που δεν ασχολούνται με αυτά τα ζητήματα! Όσο για τους συντονιστές της προσπάθειας... Εκπροσωπούν «παγκόσμιους» εθνικοτοπικούς συλλόγους που ούτε καν ιστοσελίδες στο διαδίκτυο δεν έχουν!

Αβάσταχτη η ελαφρότητα του τρόπου με τον οποίο η νυν ηγεσία του ΥΠΕΞ χειρίζεται τις σχέσεις της με τον Οικουμενικό Ελληνισμό. Επίσης...

Η σύνθεση της συγκεκριμένης ημερίδας, εγείρει και ερωτήματα σχετικά με το πόσο σοβαρά λαμβάνει το κεντρικό ΥΠΕΞ την ενημέρωση που του παρέχουν οι Διπλωμάτες του στο εξωτερικό.

Κρίμα. Κρίμα!

## Η αστυνομία βρήκε κομμένο ανθρώπινο πέος και όρχεις σε καταψύκτη

Σύμφωνα με πληροφορίες, η αστυνομία βρήκε ένα κομμένο ανθρώπινο πέος και όρχεις στο διαμέρισμα ενός ηλεκτρολόγου 27 ετών, στο Μπρίσμπεϊν. Η αστυνομία και οι πρώτες βοήθειες εντόπισαν σε ξενώνα το περασμένο Σάββατο έναν 26χρονο άνδρα του Σίδνεϊ του οποίου είχε αφαιρεθεί μέρος των γεννητικών του οργάνων (ένας όρχις). Ο άντρας φέρεται να είχε κανονίσει να ενουχιστεί από τον ηλεκτρολόγο μετά από συνάντηση στο διαδίκτυο. Η αστυνομία έψαξε στη συνέχεια το διαμέρισμα του ηλεκτρολόγου και φέρεται να βρήκε ένα ανθρώπινο πέος και όρχεις στον καταψύκτη του. Η Αστυνομία του Κουίνσλαντ ανέφερε ότι δεν έχουν γίνει καταγγελίες σχετικά με τα γεννητικά όργανα που εντόπισε. Ο νεαρός πάντως που βρέθηκε στον ξενώνα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο για χειρουργική επέμβαση και βρίσκεται σε σταθερή κατάσταση.

## 18 νέες περιπτώσεις κοροναϊού στη ΝΝΟ

Εκτοξεύτηκαν οι τιμές των αεροπορικών εισιτηρίων προς το Κουίνσλαντ μετά την ανακοίνωση της απαγόρευσης. Οι υγειονομικές αρχές δήλωσαν ότι βρέθηκε θετικός κρατούμενος στις φυλακές.

Η Υπηρεσία Δημόσιας Υγείας της ΝΝΟ κατέγραψε χθες 18 νέες περιπτώσεις κοροναϊού ενώ την ίδια στιγμή εν αναμονή του κλεισίματος των συνόρων με το Κουίνσλαντ πολλοί είναι οι πολίτες που προσπαθούν να επιστρέψουν στο σπίτι τους, στη γειτονική πολιτεία. Οι επαφές της συντριπτικής πλειονότητας των κρουσμάτων έχουν εντοπιστεί αλλά οι έρευνες συνεχίζονται μέχρι χθες για τουλάχιστον έξι από αυτά. Δύο κρούσματα συνδέονται με κηδεία στο νοτιοδυτικό Σίδνεϊ, τέσσερα με το εστιατόριο Thai Rock στο Wetherill Park και τέσσερα με το εστιατόριο The Apollo στο Potts Point. Ένας ακόμη ασυμπτωματικός ασθενής εντοπίστηκε χθες το πρωί στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Parklea, το οποίο έχει μπει σε καραντίνα. Να σημειωθεί ότι την Τετάρτη η πρωθυπουργός του Κουίνσλαντ, Annastacia Palaszczuk, χαρακτήρισε 31 προάστια στο Σίδνεϊ ως εστίες του COVID-19. Μετά την ανακοίνωση της κυρίας Palaszczuk οι τιμές των πτήσεων εκτοξεύτηκαν. Μια απλή πτήση της Qantas από το Σίδνεϊ προς το Μπρίσμπεϊν, χωρίς επιστροφή, κοστίζει πάνω από 1.600 \$, ενώ η Virgin Airlines και η Jetstar δεν έχουν θέσεις στις πτήσεις τους. Αλλά και το κόστος του ξενοδοχείου για τη υποχρεωτική καραντίνα είναι 2.800 \$ ανά ενήλικα. Η πρωθυπουργός της ΝΝΟ Gladys Berejiklian δήλωσε ότι δεν γνώριζε την απόφαση να κηρυχθεί το Greater Sydney ως εστία COVID-19 πριν αυτή ανακοινωθεί από την Palaszczuk. «Θα ήταν καλό να γνωρίζαμε, αλλά υπό την πίεση που βρισκόμαστε όλοι πρέπει απλώς να αποδεχτούμε την απόφαση. Δεν καταδικάζω κανέναν άλλο πρωθυπουργό γιατί καταλαβαίνω ότι πρέπει να πάρει αποφάσεις και να κάνει αυτό που πιστεύει ότι είναι το καλύτερο για το συμφέρον των πολιτών του.

## Νεκρή εντοπίστηκε νεαρή γυναίκα σε δασώδη περιοχή στο Μenaί

Αστυνομικοί του τμήματος ανθρωποκτονιών ερευνούν το θάνατο μιας γυναίκας, η σορός της οποίας βρέθηκε σε δασώδη περιοχή στο Μenaί. Το άψυχο σώμα εντόπισε ένας πολίτης που περπατούσε σε πυροσβεστικό μονοπάτι στο Sandy Point Quarry αργά προχθες το απόγευμα. Πιστεύεται ότι η γυναίκα που έφερε πολλαπλά τραύματα στο κεφάλι ήταν ηλικίας 30 ετών. Οι ερευνητές προσπαθούν να προσδιορίσουν εάν δολοφονήθηκε στο σημείο που εντοπίστηκε το πτώμα ή αν ο δράστης το μετέφερε εκεί. Η ταυτότητα της γυναίκας παραμένει άγνωστη. Η περιοχή όπου επικεντρώνονται οι έρευνες της αστυνομίας είναι κοντά στον ποταμό Georges και περίπου 10 λεπτά με το αυτοκίνητο από το εμπορικό κέντρο Wattle Grove.